

PROTOKÓŁ Nr XLIV/2018

z XLIV Sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 23 lutego 2018 r. od godziny 14⁰⁰ do 16⁰⁰ w sali nr 9 Urzędu Miejskiego
w Wyrzysku

Obecni:

- Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, lista obecności stanowiąca załącznik **nr 1**,
- Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska,
- Tadeusz Perliński – Zastępca Burmistrza Wyrzysk,
- Wiesława Krasocka – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,
- Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy Wyrzysk,
- Alina Chełkowska – Radca Prawny,

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

- Anna Kubich – inspektor. ds. ochrony środowiska,
- Daria Stranz – Kierownik Ref. GNRiL,
- Kamila Bąk – inspektor ds. OZKS,
- Wiesław Nowicki – Kierownik Ref. ds. IRiGK.

Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych:

- Hanna Łapacz – Kierownik M-GOPS,
- Edward Gaitkowski – Prezes PWiK Sp. z o.o. w Wyrzysku.

Inni goście:

- Stanisław Wełniak – Wiceprzewodniczący Rady powiatu w Pile,
- Iwona Schulz – Radna Rady Powiatu w Pile,
- kom. Marcin Towalewski – Komendant Komisariatu Policji w Wyrzysku,
- Piotr Jańczak – dyrygent i założyciel Wyrzyskiego Chóru „Halka”,
- Sołtysi - lista obecności stanowiąca załącznik **nr 2**,
- Przewodniczący Zarządu Osiedli w Wyrzysku – lista obecności stanowiąca załącznik **nr 3**.

Porządek sesji:

Przedkładam następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wybór sekretarza obrad.
4. Przedstawienie porządku sesji.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
7. Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:
 - 1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2018 rok;
 - 2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2018-2030;
 - 3) przystąpienia do realizacji projektu „Wsparcie osób starszych, niesamodzielnych i niepełnosprawnych z terenu gminy Wyrzysk – II edycja” w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014 – 2020;
 - 4) podziału Gminy Wyrzysk na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w okręgu wyborczym;
 - 5) podziału Gminy Wyrzysk na obwody do głosowania, ustalenia ich numerów i granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych;
 - 6) uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Wyrzysku Sp. z o.o. na lata 2018-2022”;
 - 7) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wyrzysk w 2018 roku;
 - 8) wyrażenia zgody na nabycie do gminnego zasobu nieruchomości nieruchomości położonej w Kościerzynie Wielkim, stanowiącej własność osoby fizycznej.
9. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
10. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.
11. Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
12. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli.
13. Wolne głosy i wnioski.
14. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1 Sesję otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Wyrzysku – Stefan Rymer. Przewodniczący Rady bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad. 2 Przewodniczący Rady stwierdził, że w chwili otwarcia w obradach uczestniczyło 14 radnych, tj. 93,3 % ustawowego składu organu (na 15 radnych).

Nieobecny radny - Ireneusz Przydział.

Ad. 3 Obowiązki sekretarza obrad zgodnie z zasadą wg kolejności alfabetycznej objął radny Zbigniew Piotrowski.

Ad. 4 Przedstawienie porządku sesji.

Przewodniczący Rady przedstawił poszczególne punkty porządku obrad i następnie zapytał, czy do przesłanego porządku obrad są uwagi bądź propozycje zmian?

Uwag i propozycji zmian nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący obrad S. Rymer oddał głos Burmistrzowi Wyrzyska – Bogusławie Jagodzińskiej.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że obecna jest na sali osoba, która jest znana oraz osoba, która jest dumą Gminy Wyrzysk, a mowa jest o Panu doktorze habilitowanym Piotrze Jańczaku.

Burmistrz Wyrzyska zaprosiła do siebie Pana Piotra Jańczaka i skierowała do niego słowa: „Pan Doktor Piotr Jańczak jak Państwo wiedzą od 1 lutego jest autorem, kompozytorem naszego hejnału, który już niedługo rozbrzmiewać będzie z dachu naszego urzędu. O pomyśle jaki się zrodził opowie Pan Doktor, a ja chciałabym Panu Doktorowi bardzo, bardzo serdecznie podziękować za to, że tak bezinteresownie podjął się wielkiej sprawy, bo utworzył nową historię, tradycję i kulturę naszej gminy. Stworzył nam hejnał, który Państwo mogli usłyszeć podczas otwarcia 100-lecia obchodów Święta Niepodległości i wybuchu Powstania Wielkopolskiego w dniu 1 lutego 2018 roku. Ogromnie się cieszę Panie Doktorze, że to właśnie Pan, nie tylko wyrzyszczanin z urodzenia, ale przyjaciel tej gminy, podjął się tego działania, a w tym hejnale pobrzmiewa nuta naszych tradycji. Jak powiedziałam podczas mojego wystąpienia, jak odsłaniałimy nazwę tablicy znajdującą się przy rondzie, pobrzmiewa tam i knieja, i słyhać ryk jelenia, i wpisuje się tak pięknie ten hejnał w naszą tradycję gminną. W związku z tym wraz z Panem Przewodniczącym, Panie Doktorze składamy Panu Najserdeczniejsze podziękowania za skomponowanie hejnału Gminy Wyrzysk. Po raz

pierwszy rozbrzmiał on w tym szczególnym dniu inauguracji obchodów setnej rocznicy wybuchu Powstania Wielkopolskiego w Gminie Wyrzysk. Przepiękny utwór Pańskiego autora jest swoistą pamiątką dla obecnych i przyszłych pokoleń, mieszkańców Wyrzyska i całej Gminy Wyrzysk. Z serca życzymy Panu długich lat w pełni twórczej energii. Niechaj nigdy nie opuszcza Pana twórcze natchnienie, ani nie wyczerpuje się inspiracja kompozytorska ku radości melomanów nie tylko w Polsce. Wszystkiego dobrego Panie Piotrze.”.

Nastąpiły gromkie brawa.

Głos zabrał Przewodniczący Rady, Stefan Rymer, który dodał: „Panie Doktorze tyle słów było już powiedzianych i dlatego ja w imieniu Rady Miejskiej oraz własnym, podziękuję Panu serdecznie za to co Pan zrobił dla tej gminy. Jest to utwór, który będzie wybrzmiewał przez długie lata i będzie cały czas wspomnieniem Pana osoby przez wszystkie pokolenia, które będą w tym mieście zamieszkiwać. Serdecznie Panu dziękuję.”.

Nastąpiło wręczenie kwiatów i podziękowań przez Burmistrza Wyrzyska i Przewodniczącego Rady Miejskiej w Wyrzysku.

Następnie głos zabrał Piotr Jańczak – dyrygent i założyciel Wyrzyskiego Chóru „Halka”, który powiedział: „Szanowna Pani Burmistrz, Szanowny Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Szanowni Państwo. Dla mnie jako wyrzyszczanina ogromnym zaszczytem jest móc darować miastu, w którym się urodziłem, w którym spędziłem swoje dzieciństwo, młodość oraz, w którym aktualnie mam przyjemność mieszkać, darować hejnał, który ma być wizytówką muzyczną naszego miasta. Sam zamysł powstał dobre dwa lata temu i jest to wspólna inicjatywa Pani Burmistrz oraz moja, gdzie w jednej z rozmów odnośnie roku kulturalnego, właśnie tego roku kiedy mamy stu-letnią rocznicę odzyskania Niepodległości, stwierdziliśmy, że dobrze byłoby, aby Wyrzysk miał oprócz swojego wspaniałego herbu, wspaniałej tradycji i historii, również taką swoją wizytówkę muzyczną. Oczywiście ja na to przystałem, ale Pani Burmistrz przy każdej nadarzającej się okazji przypominała mi i była w tym bardzo, bardzo konsekwentna. Można powiedzieć, że tak jak miałem przyjemność również napisać hymn Szkoły Podstawowej w Wyrzysku i tam mi się to udało na 4 godziny przed główną uroczystością, tak tutaj byłem o wiele, wiele szybciej i na dobre dwa, trzy miesiące wcześniej hejnał był już napisany. Jeśli chodzi o sam hejnał, to tak jak Pani Burmistrz wspomniała jest syntezą tradycji, ale i też dźwięków współczesnych, i zależało mi na tym żeby hejnał był ekspresyjny. Żeby nie był nudny z jednej strony, ale żeby nawiązywał do tych tradycji łowieckich i wpisywał się w nasz region i naszą ojczyznę. Można powiedzieć, że idealnie wpisuje się w ta 100-letnią rocznicę odzyskania Niepodległości Polski dlatego, że okazało się, co jest historycznie udowodnione, że to właśnie w 1918 roku powstało na ziemiach polskich najwięcej hejnałów, czyli był to najlepszy dowód tego, że ludzie chcieli pokazać swoją niezależność,

autonomiczność i to, że są patriotami i też mieć odniesienie do ważnych symboli, którymi są herby miast, czy też hejnały. Jeśli chodzi o sam hejnał, Państwo jako władarze miasta, Pani Burmistrz i Rada, Państwo macie tutaj duże spektrum działania. Można ten hejnał pokazać na wielu polach eksploatacji, łącznie podczas świąt dotyczących samego miasta, świąt państwowych ale również i można wykorzystać go w szerokich mas-mediach, typu internet i telewizja. Mam nadzieję, że dźwięki, które zawarte są w tym hejnale będą wpisywać się w tradycję i historię naszego miasta, a to w jaki sposób zostanie on przyjęty i będzie odbierany, myślę, że to już oceni historia i mieszkańcy naszego miasta. Serdecznie Państwu dziękuję i jestem naprawdę bardzo dumny z tego, iż mogłem dla naszego miasta w darze ofiarować hejnał Wyrzyska. Dziękuję.”.

Nastąpiły gromkie brawa.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska dodała: „, Jak Pan Doktor Piotr skomponował utwór i przyniósł do mnie do gabinetu, to podał mi nuty i powiedział – słyszysz, no słyszysz, każdy dźwięk coś znaczy. Ja tak patrzę na te nuty i mówię – pewnie coś znaczy, ale nie słyszę. Wtedy dostałam wersję elektroniczną i zachwyciłam się wieczorem kiedy Pan Piotr przesłał mi to na maila. Wtedy stwierdziłam po prostu, że jest to piękny wyróżnik naszego miasta. Dziękuję Ci Piotrze i muszę Ci powiedzieć, że wpisujesz się w karty historii Gminy Wyrzysk tym hejnałem. Wszystkiego dobrego Tobie życzę i mam nadzieję, że to nie pierwszy Twój dar, bo Pan Doktor podarował miastu ten utwór. Także cieszymy się nim i bądźmy dumni, i mam nadzieję, że nie jeszcze jeden utwór będzie wiązał się z historią naszej gminy. Dziękuję.”.

Nastąpiło uroczyste odsłuchanie hejnału Gminy Wyrzysk.

W dalszej części Przewodniczący Rady S. Rymer oddał głos nowemu Komendantowi Komisariatu Policji w Wyrzysku – kom. Marcinowi Towalewskiemu.

Głos zabrał kom. Marcin Towalewski, który powiedział, że chciał się przedstawić, iż w Wyrzysku jest od trzech tygodni. Na wprowadzeniu, które miało miejsce w dniu 3 lutego br. była mowa o tym co będzie chciało wprowadzić się na terenie Gminy Wyrzysk, a chodzi przede wszystkim o bezpieczeństwo w ruchu drogowym, gdyż na terenie gminy występuje trasa K10, na której jest pełno wypadków. Główne działania będą dotyczyły zapewnienie bezpieczeństwa w ruchu drogowym. W dniu dzisiejszym odbyło się przemiłe spotkanie z Panią i z Panem Burmistrzem, na którym zostały omówione wspólne działania. Ponadto została zapowiedziana wizyta Komendanta Głównego Komisariatu Policji w Wyrzysku. Kończąc kom. M. Towalewski dodał, że zaprasza do siebie jak pojawią się wszelkie sugestie, a Pani Burmistrz i Pan Burmistrz zwrócili uwagę na kilka kwestii i jak wiadomo Policjanci również popełniają błędy, gdyż nikt nie jest doskonały, a będzie szukało się wspólnego środka.

Przewodniczący Rady, Stefan Rymer podziękował za przekazanie pierwszych deklaracji, co do zamierzeń i realizacji zadań Komisariatu Policji w Wyrzysku.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół zwyczajowo dostępny był do wglądu w biurze Rady, a także przed Sesją i była zatem możliwość zapoznania się z jego treścią. W związku z powyższym zapytał, czy ktoś z radnych chciałby wnieść uwagi do przedstawionego protokołu? Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania, Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych przyjęła protokół z XLIII sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku, która odbyła się 26 stycznia 2018 roku.

Ad. 6 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady poinformował, że informacje zostały przekazane i następnie otworzył dyskusję.

Głos zabrał Radny Leszek Matuszewski, który powiedział, że w dniu 22 lutego br. Pani Burmistrz uczestniczyła w posiedzeniu Związku Międzygminnego „PRGOK”, na którym podjęta została uchwała w sprawie czasowego zwiększenia częstotliwości odbioru odpadów komunalnych. W związku z tym radny poprosił o kilka dodatkowych słów na wskazany temat.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że InwestPark zwrócił się do „PRGOK” o podjęcie uchwały w sprawie czasowego zwiększenia częstotliwości odbioru odpadów komunalnych, czyli odvodu odpadów spod budynku, gdyż prowadzona jest jego rozbudowa. W związku z tym kompetencją zarządu było podjęcie takiej uchwały, co wiąże się z dodatkowymi opłatami jakie poniesie InwestPark. Oprócz tego prowadzone były rozmowy na temat nowego regulaminu, który będzie wprowadzony wraz ze zwiększeniem częstotliwości wywozu odbioru odpadów komunalnych, przy ogłoszeniu nowego przetargu na wywóz odpadów komunalnych, co nastąpi w 2019 roku. W związku z sugestiami zostały przekazane informacje, iż taka potrzeba istnieje jeżeli chodzi o częstotliwość odbioru odpadów komunalnych.

Radny Leszek Matuszewski zapytał, czy zmiana planu finansowego wiąże się ze zmianami wysokości opłaty?

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że nie wiąże się to z żadnymi zmianami w opłatach, gdyż to jest sprawa przyszłości. Należy cieszyć się, iż poziom cen za odpady segregowane i niesegregowane zostaje utrzymany na tym samym poziomie w Związku, gdzie Gmina Szydłowo, która wystąpiła ze Związku podwyższyła cenę za odpady niesegregowane

do kwoty 22 zł. Natomiast w Związku Międzygminnym taka cena wynosi 15 zł i nie ma na razie mowy o podwyżkach.

Sprawozdanie Burmistrza Wyrzyska z działalności w okresie międzysesyjnym oraz informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku podjętych na XLIII sesji stanowi załącznik nr 4.

Ad. 7 Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.

Iwona Schulz – Radna Rady Powiatu w Pile powiedziała, że w dniu wczorajszym odbyła się sesja Rady Powiatu w Pile, która trwała dość długo, gdyż od godziny 15 do godziny 20. Na sesji przyjęta została informacja o realizacji zawartych umów na zadania zlecone w zakresie sportu i turystyki za II półrocze 2017 r. Na przestrzeni ostatnich lat powstało bardzo dużo stowarzyszeń i takie stowarzyszenia korzystają z dofinansowań, które dostępne są w Powiecie Pilskim. Również należy zachęcić stowarzyszenia z Gminy Wyrzysk, aby złożyły wnioski o pozyskanie dofinansowania, gdyż jedynie wymogi formalne dotyczące braku dokumentacji dyskwalifikują i dane stowarzyszenia dofinansowania nie otrzymuje. Ponadto władze powiatu szukają środków finansowych z zewnątrz. Podjętych zostało kilka uchwał w zakresie przystąpienia powiatu do różnych konkursów, w wyniku których można pozyskać dofinansowanie zewnętrzne. Przyjęty został projekt uchwały w sprawie przystąpienia do konkursu w ramach Komponentu 1 „Pamięć historyczna” z Programu Europa dla Obywateli w celu realizacji projektu oraz projekt uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Pilskiego do konkursu w ramach Komponentu 2 „Demokratyczne zaangażowanie i uczestnictwo obywatelskie” Programu Europa dla Obywateli w celu realizacji projektu. Ponadto przyjęte zostało sprawozdanie z działalności rehabilitacyjnej i wykorzystania środków finansowych za 2017 r. przez Warsztaty Terapii Zajęciowej funkcjonujące na terenie Powiatu Pilskiego. Takich warsztatów Terapii Zajęciowej na terenie Powiatu Pilskiego jest 6, a mieszkańcy Gminy Wyrzysk korzystają z usług Warsztatów Terapii Zajęciowej w Liszkowie, przy Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Łobżeniczy. Na dzień dzisiejszy znajduje się tam 15 członków tych warsztatów, a ich praca została bardzo wysoko oceniona przez Radnych Rady Powiatu w Pile.

Stanisław Welniak – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pile powiedział, że na ostatniej sesji o drogach wypowiadał się Pan Starosta i od tego czasu nic się nie zmieniło. Natomiast można wskazać, iż bolączką dla Radnych Rady Powiatu w Pile jest ucięcie subwencji oświatowej o 1,5 mln zł, a co za tym idzie, iż pewne inwestycje będą musiały zostać odłożone na później, gdyż nie da się spiąć budżetu.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer podziękował za przedstawione informacje.

Następnie Przewodniczący obrad umożliwił zadawanie pytań.

Nie podjęto dyskusji.

Ad. 8 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2018 rok,

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2018 rok.

Radny Roman Łuka powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 20 lutego br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny Leszek Matuszewski poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 21 lutego br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Natomiast Komisja Rewizyjna głosowała następująco: 1 członek komisji głosował „za” oraz 2 członków komisji głosowało „przeciw”.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Radny Piotr Kuna powiedział, że chciałby uzasadnić dlaczego będzie głosował przeciwko tej uchwale. W związku z tym radny dodał, że do dnia dzisiejszego nie wiadomo ile ta cała inwestycja będzie kosztowała oraz z czego zostaną wzięte na to pieniądze. Należałoby zastanowić się nad stylem tej inwestycji, aby wszystko zsumować w jedną inwestycję, a nie, że dach osobno, tynki osobno i nieckę osobno. Natomiast lepiej byłoby zrobić to jako jedną inwestycję, aby móc wystąpić o środki zewnętrzne, gdyż na takie rzeczy dofinansowania są i środki unijne są do osiągnięcia. Gmina Wyrzysk nie jest, aż tak bogatą gminą, aby mogła robić takie inwestycje za swoje własne pieniądze. Ponadto nie neguje się wiedzy i kompetencji Pani Borowczak, ale po to w gminie są budowlańcy, żeby to oni kontrolowali tą inwestycję, a nie OSiR.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że inwestycję prowadzi Ośrodek Sportu i Rekreacji z prostej przyczyny, gdyż posiada budynek w trwałym zarządzie. W związku z powyższym, to kierownik ośrodka zawiaduje wszystkim inwestycjami na tym obiekcie, tak jak na innych obiektach, które ma w swoim zarządzie. Natomiast jeżeli chodzi o kwestie remontu dachu i tego, że basen jak gdyby był remontowany etapami jest uzależnione od tego co się na tym

basenie za darzyło. Należy w tym miejscu przypomnieć, iż wysiadły wszystkie urządzenia, które na tym basenie podgrzewały wodę, które były już 18-letnie. Natomiast kiedy Pani Kierownik zrobiła projekt na wymianę tych urządzeń, okazało się, iż należy wymienić i inne urządzenia, gdyż nie dało rady kupić podobnych urządzeń z tego względu, że już takich nie produkują. Jeżeli chodzi o kwestie remontu ścian, to było to efektem tego, iż wszelkie rury, czy urządzenia znajdujące się w ścianach, a nieprzewidziane do remontu, gdyż życie pokazało, że niestety należy takie środki dołożyć. Wychodzi się z założenia, że jak coś robić, to robić porządnie, a sądziło się, iż po zabezpieczeniu tych środków, które zostały zawarte w wysokości 660 tys. zł wystarczy na zakończenie tego zadania. Natomiast kiedy doszło do instalacji i wentylacji, a w ramach tych środków należało podwiesić instalację i kiedy ściągnięto podsufitówkę, to okazało się, że dwa lata temu remontowany dach, który był remontowany przez budowlanica i ówczesnego kierownika jest źle zrobiony, nieprawidłowo zrobiony i nie zgodnie z ekspertyzą. Inwestycja realizowana była bez prac projektowych, a remont dachu odbywał się bez projektu i nadzoru inspektora nadzoru budowlanego, gdyż tą funkcję przejął obecny w tym czasie kierownik. W tym czasie nie sprawdzono jak został wykonany ten remont, co spowodowało, aby zabezpieczyć osoby korzystające z basenu przed spadnięciem dachu, to należy podejść do inwestycji wymiany dachu. W związku z tym podejdzie się do remontu dachu, aby zadbać o bezpieczeństwo. Radni odbyli spotkanie z inspektorem nadzoru budowlanego oraz zobaczyli jaki jest stan tego dachu, a po takim odkryciu nikt nie spodziewał się, że dwa lata temu remontowany dach pod takim fachowym okiem wygląda tak, a nie inaczej. W związku z powyższym ze względu na bezpieczeństwo osób korzystających z basenu konieczna jest wymiana konstrukcji dachowej. Szacunkowe koszty tego zadania określone przez szacunkowe kosztorysy stanowią około 150 tys. zł na konstrukcję dachu. Państwo Radni zwrócili uwagę na wykonanie termomodernizacji tego budynku, aby móc zamknąć temat, który miałby kosztować około 130 tys. zł. W tym momencie nie można już odejść od tematu, ponieważ basen powinien być użytkowany, a nikt się nie spodziewał, że tan dach tak wygląda po wykonanym remoncie. Natomiast w czasie kiedy zaniepokoiła sytuacja remontu wskazanego dachu, to sprawa została oddana do Prokuratury, a ze względu na śmierć osoby nadzorującej sprawę umorzono. Nie wiadomo, czy kwota około 300 tys. zł będzie mniejsza, czy większa lecz taka kwota do budżetu została włożona, gdyż w tym momencie należy podejść kompleksowo. Jednakże spowoduje to, iż około kolejne pół roku basen nie będzie mógł być użytkowany. Należy przeprowadzić procedurę przetargową na wyłonienie wykonawcy projektu, a następnie na wyłonienie wykonawcy zadania.

Radny Piotr Kuna powiedział, że nie chce aby to zabrzmiało tak, iż wini Burmistrza za stan tego dachu. Natomiast prosi aby nie argumentować już stanu tego dachu, iż była to wina nieżyjącego już

Kierownika, którego już nie ma i nie może się na ten temat wypowiedzieć. Następnie radny zapytał, czy w tym projekcie zostanie zawarta ekspertyza ścian, aby nie było tak, że po rozebraniu dachu okaże się, iż ściany się również sypią.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że zostanie wykonana dokładna dokumentacja, tak jak już było mówione, gdyż została zabezpieczona na to taka, a nie inna kwota. Natomiast nikogo się w tym momencie nie obwinia, lecz tylko zostało stwierdzone, że stan tego dachu wygląda tak, a nie inaczej po wykonanym remoncie. Jednakże rzeczą oczywistą jest, iż remont nadzorował kierownik.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że w całości podpisuje się pod słowami poprzednika, a wracając do słów Pani Burmistrz należy stwierdzić, iż dotyczy to wartości szacunkowych. W związku z tym należy przestać mówić o wartościach szacunkowych i mówić o konkretach oraz przygotować tą inwestycję przyzwoicie, od początku do końca. W takim wypadku nie należy się dziwić, iż niecka przygotowana dla dzieci w formie rekreacyjnej po 18 latach uległa zdekapitalizowaniu. Nie można teraz mówić o tym, aby przygotować basen i nieckę na kolejne 10 lat. Ponadto w tym momencie problemem są środki zewnętrzne, gdyż robiony jest remont sali sportowej i basenu, a nie próbuje się pozyskać żadnych środków. Natomiast jak podejździe się bardziej kompleksowo, to umożliwi to pozyskanie środków zewnętrznych, co w tym momencie nie jest robione.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że Pan Radny winien wiedzieć w czasie kiedy mówi o środkach zewnętrznych, iż aby móc je pozyskać, to należy posiadać pozwolenie na użytkowanie obiektu sportowego. Budynek Klubu Łobzonki od wielu, wielu lat nie ma pozwolenie na użytkowanie, a takie pozwolenie jest warunkiem koniecznym do pozyskania środków zewnętrznych. W związku z tym prowadzone są takie działania wskazane przez Nadzór Budowlany na uzyskanie pozwolenia na użytkowanie tego budynku. Pozostałe prace kiedy nadzór odbierze budynek i da pozwolenie na użytkowanie będzie włączać się w środki zewnętrzne. Tak się w tym momencie dzieje i to nie jest winą Gminy Wyrzysk, że nie pozyskuje, bo tam gdzie może pozyskuje takie środki. Natomiast po to wykonywany jest projekt, aby projektant wycenił zakresy zamierzonych działań, gdzie poda kwoty i dopiero wtedy będzie można powiedzieć o kwotach niezbędnych do wykonania tego remontu. Ponadto Pan Radny wie o tym, gdyż jest budowląncem, że wartość kosztorysowa dotyczy wartości kosztorysowej, a jaka wartość będzie po przetargu, to zostanie wykazana po przeprowadzaniu takiego przetargu, gdyż nie zawsze są one jednakowe z wartościami zawartymi w kosztorysie.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że taki remont wykonywany jest od dłuższego czasu, na jednym jak i drugim obiekcie, a jakby było inne podejście i od początku byłoby to dobrze

przygotowane poprzez przygotowanie dokumentacji kompleksowej, to nie byłoby problemem, a remont zostałby już zakończony. Natomiast nie jest potrzebne pozwolenie na użytkowanie, lecz potrzebne jest pozwolenie na budowę, a w tym przypadku jest zupełnie inna sprawa, gdyż dotyczy to zaleceń pokontrolnych Inspektora Nadzoru Budowlanego. W tym momencie chodzi o wypełnienie braków jakie od dłuższego czasu występują na obiekcie hali sportowej, lecz nie znaczy to, iż nie można pozyskać dofinansowania.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że nie ma sensu polemizować z Panem Radnym, bo Pan Radny zawsze wszystko wie lepiej. Natomiast najpierw należy sięgnąć do dokumentów i poczytać, a wtedy będzie można podyskutować.

Przewodniczący Rady S. Rymer poprosił żeby zamknąć dyskusję na wskazany temat, aby pójść w kierunku przygotowania dokumentacji i zakończenia remontu tego obiektu służącego dzieciom i młodzieży.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że na razie zakończy ten temat.

Wobec nie podjęcia dalszej dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 14 radnych - 12 głosami „za” oraz przy 2 głosach „przeciwnych” podjęła uchwałę **Nr XLIV/364/2018**, która stanowi załącznik **nr 5** do protokołu.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2018-2030,

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2018-2030.

Radny Roman Łuka powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 20 lutego br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny Leszek Matuszewski poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 21 lutego br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Natomiast Komisja Rewizyjna głosowała następująco: 1 członek komisji głosował „za” oraz 2 członków komisji głosowało „przeciw”.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 14 radnych - 12 głosami „za” oraz przy 2 głosach „przeciwnych” podjęła uchwałę **Nr XLIV/365/2018**, która stanowi załącznik **nr 6** do protokołu.

3) przystąpienia do realizacji projektu „Wsparcie osób starszych, niesamodzielnych i niepełnosprawnych z terenu gminy Wyrzysk – II edycja” w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014 – 2020;

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Wsparcie osób starszych, niesamodzielnych i niepełnosprawnych z terenu gminy Wyrzysk – II edycja” w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014 – 2020.

Radny Roman Łuka powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 20 lutego br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Leszek Matuszewski poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 21 lutego br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Natomiast Komisja Rewizyjna głosowała następująco: 2 członków komisji głosowało „za” oraz 1 członek komisji „wstrzymał się” od głosu.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że dotyczy to projektu, który zwiększy dostęp do usług społecznych, opiekuńczych i asystenckich skierowanych na osoby z ograniczeniami, a będzie przeznaczony dla takich 80 osób. Całkowita wartość projektu opiewa na kwotę 938.950,00 zł, co wskazuje na to, iż pozyskiwane są środki zewnętrzne tam gdzie jest to tylko możliwe. Ponadto szczegółowe zadania założone w projekcie obejmują: usługi opiekuńcze dla 30 osób; zakup opasek telemedycznych, które przypominają o konieczności zażywania leków poprzez GPS dla 80 osób oraz usługi specjalistyczne, pielęgniarskie, rehabilitacyjne

i psychologiczne, jak i usługi asystenckie do 8 osób. Natomiast nowość w II edycji dotyczy wsparcia dla Klubu Seniora i 50 osób w zakresie warsztatów tematycznych, zajęciowych, teatralnych, gimnastyki korekcyjnej, spotkań z lekarzami, wyjść do kina i teatru, zapewnienie transportu, zakup telewizora, odtwarzacza cd, projektora, komputera, drukarki. Ponadto wsparcie opiekunów dla 30 osób oraz wyposażenie w sprzęt rehabilitacyjny. W związku z tym można zachęcać swoich mieszkańców do korzystania z takiego programu i już można zgłaszać się do tego Klubu Seniora, a Pani Sołtys z Osieka się uśmiecha, gdyż wie, iż jej seniorki na ten klub czekają.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Dyskusji nie podjęto.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 14 radnych - 13 głosami „za” oraz przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę **Nr XLIV/366/2018**, która stanowi załącznik **nr 7** do protokołu.

4) podziału Gminy Wyrzysk na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w okręgu wyborczym;

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie podziału Gminy Wyrzysk na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w okręgu wyborczym.

Radny Roman Łuka powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 20 lutego br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Leszek Matuszewski poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 21 lutego br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że okręgi wyborcze nie ulegają zmianie, i tylko do tych okręgów zostały dopisane nowe ulice.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący obrad przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 14 radnych - 14 głosami „za” podjęła uchwałę **Nr XLIV/367/2018**, która stanowi załącznik **nr 8** do protokołu.

5) podziału Gminy Wyrzysk na obwody do głosowania, ustalenia ich numerów i granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych;

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie podziału Gminy Wyrzysk na obwody do głosowania, ustalenia ich numerów i granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Radny Roman Łuka powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 20 lutego br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Leszek Matuszewski poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 21 lutego br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Natomiast Komisja Rewizyjna głosowała następująco: 2 członków komisji głosowało „za” oraz 1 członek komisji „wstrzymał się” od głosu.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że zmiana dotyczy siedziby, a nie zmieniają się lokale lecz nazwa, gdyż lokal znajdował się przy Gimnazjum w Osieku nad Notecią, a teraz nazwa dotyczy Szkoły Podstawowej.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 14 radnych - 14 głosami „za” podjęła uchwałę **Nr XLIV/368/2018**, która stanowi załącznik **nr 9** do protokołu.

6) uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Wyrzysku Sp. z o.o. na lata 2018-2022”;

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Wyrzysku Sp. z o.o. na lata 2018-2022”.

Radny Roman Łuka powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 20 lutego br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Leszek Matuszewski poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 21 lutego br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Radny Józef Jasik powiedział, że projekt dotyczący uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Wyrzysku Sp. z o.o. na lata 2018-2022” i jest bardzo istotny, gdyż dotyka sfery życia mieszkańców całej gminy. Sam program został rozpisany na 5 lat i zwiera 21 zadań, a z uwagi na to powinien zostać poddany ocenie oraz analizie jego realizacji przynajmniej raz do roku. W związku z tym powinna zostać dokonana ocena w jakim stopniu program realizowany jest przez całą Radę, z uwagi na ważność tego tematu.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że jak najbardziej może być to przedmiotem analizy w planach pracy Rady.

Przewodniczący Rady S. Rymer zaproponował, aby radny Józef Jasik zgłosił taki wniosek w odpowiednim punkcie, czyli „Wolne głosy i wnioski”.

Radny Zbigniew Piotrowski powiedział, że na Komisjach prowadzona była dyskusja, podczas której Pan Prezes przedstawił informacje. Ponadto zostało wspomniane o stawkach jakie będą

czekały gminę, gdzie wzrost stawki za ścieki ma sięgać 20%, a za wodę około 10%. Natomiast jak takie stawki wejdą w życie, to Gmina Wyrzysk będzie najdroższą gminą w całej okolicy, gdzie np. Wysoka ma 9,52 zł za wodę i ścieki, a Łobżenica 9,15 zł. W przypadku takiego wzrostu cen Gmina Wyrzysk będzie miała stawkę 10,27 zł.

Przewodniczący Rady S. Rymer poprosił, aby tego tematu nie rozwijać, gdyż w miesiącu marcu wróci się do stosownego projektu uchwały, który został już przekazany drogą mailową. W tym momencie omawiana jest tematyka związana z rozwojem urządzeń wodociągowych.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że projekt uchwały dotyczący uchwalenia i uaktualnienia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych, który wymagany jest do wniosku taryfowego składanego przez Spółkę do nowego organu, czyli Przedsiębiorstwa Wody Polskie. Ten nowy organ będzie ustalał na podstawie zebranej dokumentacji ceny wód i taryf za cenę wody i ścieków.

Wobec nie podjęcia dalszej dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 14 radnych - 14 głosami „za” podjęła uchwałę **Nr XLIV/369/2018**, która stanowi załącznik **nr 10** do protokołu.

7) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wyrzysk w 2018 roku;

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wyrzysk w 2018 roku.

Radny Roman Łuka powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 20 lutego br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Leszek Matuszewski poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 21 lutego br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Natomiast Komisja Rewizyjna głosowała następująco: 2 członków komisji głosowało „za” oraz 1 członek komisji „wstrzymał się” od głosu.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym

zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 14 radnych - 14 głosami „za” podjęła uchwałę **Nr XLIV/370/2017**, która stanowi załącznik **nr 11** do protokołu.

8) wyrażenia zgody na nabycie do gminnego zasobu nieruchomości nieruchomości położonej w Kościerzynie Wielkim, stanowiącej własność osoby fizycznej.

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie do gminnego zasobu nieruchomości nieruchomości położonej w Kościerzynie Wielkim, stanowiącej własność osoby fizycznej.

Radny Roman Łuka powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 20 lutego br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Piotr Kuna poinformował, że poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 21 lutego br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że został przekazany poprawiony projekt uchwały i w związku z tym prosi o wprowadzenie autopoprawki w § 1, aby w tym miejscu wykreślić kwotę 4.305,00 zł i zastąpić ją słowami: „wyższą aniżeli wynikająca z operatu szacunkowego, wynegocjowaną pomiędzy stronami” oraz w uzasadnieniu do uchwały w akapicie drugim, gdzie ostatnie zdanie otrzyma brzmienie: „W wyniku przeprowadzonych rokowań cena zaproponowana przez zbywcę jest wyższa aniżeli wynikająca z operatu szacunkowego sporządzonego przez rzeczoznawcę majątkowego”.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

W związku z powyższym Przewodniczący obrad S. Rymer zarządził głosowanie nad zgłoszoną autopoprawką.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 14 radnych - 13 głosami „za” oraz przy 1 głosie „wstrzymującym” przyjęła zgłoszoną autopoprawkę.

Następnie Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały wraz z przyjętą i przegłosowaną autopoprawką.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 14 radnych - 13 głosami „za” oraz przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę **Nr XLIV/371/2018**, która stanowi załącznik **nr 12** do protokołu.

Opinie komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku dotyczące materiałów na XLIV sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku w dniu 23 lutego 2018 r. stanowią załącznik **nr 13** do protokołu.

O godzinie 15:15 Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy.

O godzinie 15:25 wznowiono obrady.

Ad. 9 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie podejmował żadnych działań i umożliwił pozostałym Radnym zabranie głosu.

Żaden z obecnych radnych nie zabrał głosu.

Ad. 10 Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęła żadna interpelacja międzysesyjna.

Ad. 11 Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Radny Stefan Welniak powiedział, że w miesiącu lutym 2015 roku zgłosił interpelację odnośnie wykonania organizacji ruchu ulic położonych w Osieku nad Notecią. Natomiast w miesiącu października została udzielona odpowiedź, iż jest przygotowywany projekt organizacji ruchu, a we wrześniu 2017 roku odbyło się wyjazdowe posiedzenie Komisji Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa w sprawie tej organizacji ruchu. W związku z tym radny zapytał, kiedy zostanie

wykonana organizacja ruchu na ulicach oraz kiedy zostaną postawione nowe znaki?

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że odpowiedź udzielana była na Komisji, gdyż do końca marca zostanie przygotowana taka organizacja ruchu, a znaki zostały już zakupione.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że miałby taką samą prośbę odnośnie osiedla Kwiatowego i osiedla Leśnego w Wyrzysku, gdyż występuje problem z organizacją ruchu i mieszkańcy skarżą się na ograniczenia. W związku z tym potrzebny jest przegląd oznakowania na tych osiedlach.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że zlecenie jest kompleksowe na całość i dotyczy ono również osiedla Kwiatowego oraz osiedla Leśnego. Taka organizacja zostanie wykonana do końca maja, a znaki zostały zakupione na wszystkie ulice, na których brakuje takiego oznakowania.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że w ostatnim czasie odbyły się dwa spotkania na obiektach i proponowałby, aby to po kontynuować i teraz spotkać się na obiekcie hali sportowej w Osieku nad Notecią. Wyjaśniając rady dodał, że ten obiekt stoi i straszy, a warto byłoby nad nim podyskutować, gdyż dotyczy to zmarnowanych 2 mln zł.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że hala sportowa w Osieku nad Notecią nie stoi i nie straszy, gdyż na tym obiekcie odbywają się zajęcia sportowe. Natomiast jeżeli Panu Radnemu chodzi o obiekt stojący na stadionie, który nie jest halą, to oczywiście można zrobić wzorem poprzednich spotkać i ustalić właściwy termin.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że w wypowiedzi chodziło o obiekt stojący przy boisku sportowym. Następnie radny powiedział, że od dłuższego czasu tajemnicą poliszynela jest pewne dziwne zachowanie w Szkole Podstawowej w Wyrzysku oraz problem dzienników w Kosztowie. W związku z tym radny zapytał, czy Pani Burmistrz podjęła jakieś działania dyscyplinujące, gdyż to mieszkańców również interesuje.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że jeżeli chodzi o Szkołę Podstawową w Wyrzysku, to Pani Dyrektor wszczęła wszelkie procedury i nie jest tajemnicą poliszynela, iż sprawa trafiła do Prokuratury i wszelkie informacje na wskazany temat udziela Prokuratura Rejonowa w Poznaniu, gdzie należy kierować pytania. Natomiast odnośnie zabezpieczenia dzienników w Szkole Podstawowej w Kosztowie, to sprawę również prowadzi Prokuratura i Pani Dyrektor szkoły wszczęła wszelkie procedury. W związku z tym nie widzi się podstaw, aby Burmistrz musiał interweniować o złe zachowanie, czy nie przestrzeganie prawa przez Kierowników tych jednostek.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że w zakresie obowiązków Burmistrza jest właściwy nadzór nad szkołami i jak Dyrektor jeden, czy drugi nie dopełnił obowiązków, to należałoby z nimi

porozmawiać, gdzie ewidentnie dotyczy to niedopełnień obowiązków przez Dyrektora, gdyż są to bardzo ważne sprawy.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że wszelkie procedury i powinności Kierownicy wskazanych jednostek wypełnili w sposób należyty. Natomiast jak Pan Radny wie o jakich nieprawidłowościach, to powinien je zgłosić.

Przewodniczący Rady, Stefan Rymer poprosił o nieprowadzenie polemiki, gdyż sprawa jest w Prokuraturze, gdzie zostanie rozstrzygnięte, czy zostały naruszone jakaś procedury związane z tymi sprawami.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że Dyrektor w jednym jak i drugim przypadku przez rok czasu niczego nie widział.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że sprawa dotyczy nie dyrektora, lecz nauczyciela i nie przez rok Pani Dyrektor tego nie obserwowała, gdyż nauczyciel ten zatrudniony był w byłym Gimnazjum, które od września 2017 roku zostało wcielone do Szkoły Podstawowej. Ponadto sprawy toczące się w Prokuraturze nie dotyczą Kierowników jednostek oraz zaniedbań tych Kierowników, lecz nauczycieli, a wobec nich prowadzone są postępowania prokuratorskie.

Przewodniczący Rady, Stefan Rymer poprosił o zakończenie powyższego tematu.

Ad. 12 Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli.

Ewa Pawlaczyk – Sołtys Osieka nad Notecią powiedziała, że została wytypowana do wypowiedzi w imieniu Sołtysów, gdyż chcieliby więcej wiedzieć na temat punktów w programie sesji. Radni podnoszą ręce i omawiają punkty na Komisjach, a Sołtysi chcieliby wiedzieć więcej o sednie sprawy w poszczególnych punktach. Następnie E. Pawlaczyk powiedziała, że Miasto Piła rokrocznie wprowadza akcję sterylizację. W związku z tym Sołtys Osieka nad Notecią zapytała, czy w Gminie Wyrzysk można byłoby wprowadzić taką akcję na jakieś miesiące, aby można było skorzystać i zapanować nad tymi zwierzętami? Takie zwierzęta mają swoich właścicieli w miastach, a na wsiach jest trudno nad nimi zapanować i jest przekonanie, że jak przywiezie się takiego psa, czy kota na wieś, to on sobie tam poradzi.

Przewodniczący Rady, Stefan Rymer zapytał, co Państwo Sołtysi życzyliby sobie odnośnie materiałów sesyjnych? Należy zgodzić się z tym, iż Państwo Sołtysi mogą nie wiedzieć, o czym dyskutują Radni, lecz należy określić zakres potrzebnych informacji.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że jak tylko zostały zgłoszone takie wnioski, to od roku tydzień przed sesją wszystkie materiały jakie otrzymują Radni zamieszczane są na stronie internetowej urzędu. W związku z tym na takie zgłoszenie zostało spełnione życzenie i należy tylko wejść w internet i otworzyć odpowiednią zakładkę, gdzie wszystko jest zamieszczone

i każdy z mieszkańców może poczytać, to co tam jest. Następnie Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że sterylizacja w Gminie Wyrzysk jest realizowana i jeżeli chodzi o psy, to czyni to schronisko. Natomiast po informacji o znajdujących się wolno-żyjących kotach, to takie koty są wyłapywane i poddawane sterylizacji. W Wyrzysku takie miejsca są już zgłoszone, a jak ktoś wie o takim kocie, to wystarczy zgłosić informacje do Pana Komendanta Straży Miejskiej.

Ewa Pawlaczyk – Sołtys Osieka nad Notecią powiedziała, że miała na myśli taką akcję, aby ten kto posiada np. dwa koty mógł je zawieźć do weterynarza na podanie sterylizacji, a potem rachunkiem za to zostałaby obciążona gmina. Taki weterynarz prowadziłby adnotację, iż w danym dniu zostało wysterylizowanych 5 psów i 4 koty.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że taka sterylizacja kosztuje 100 zł i jakby prywatne osoby dowiedziały się, iż gmina sterylizuje takie zwierzęta na swój koszt, to dotyczyłoby to bardzo dużych pieniędzy, a Gminy Wyrzysk na takie działania nie jest stać. Natomiast zadaniem gminy jest zadbanie o psy i koty bezdomne, a właściciele muszą zadbać o swoje zwierzęta.

Przewodniczący Rady, Stefan Rymer zapytał, czy odpowiedź na pierwsze pytanie satysfakcjonuje, aby nie wracać do takiej sytuacji na następnej sesji?

Ewa Pawlaczyk – Sołtys Osieka nad Notecią odpowiedziała, że wystarczy.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że można byłoby zaprosić na posiedzenia Komisji Sołtysów, aby mieli pełny obraz tego, co jest mówione podczas takich posiedzeń.

Przewodniczący Rady, Stefan Rymer powiedział, że nikogo zapraszać nie potrzeba, gdyż terminy posiedzeń zostają zamieszczone na stronie i takie posiedzenia są jawne. Natomiast nie można wyróżniać pewnej grupy, gdyż inni mieszkańcy mogliby poczuć się pominięci, a zasady udziału w posiedzeniach Komisji dla wszystkich mieszkańców są jednakowe.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że dobrze byłoby puszczać transmisję z takich posiedzeń do internetu.

Przewodniczący Rady, Stefan Rymer powiedział, że taki wniosek powinien otrzymać aprobatę wszystkich Radnych, aby móc wykonać kalkulacje kosztów takich transmisji.

Radny Piotr Kuna powiedział, że nie chce przedłużać tego kociego tematu, lecz należy zastanowić się, aby nie wylać dziecka z kąpielą. Wyjaśniając radny dodał, że w okolicach Łodzi straż wyłapała wszystkie koty, a następnie pojawił się problem szczurów. Po pół roku te same osoby poprosiły o przywiezienie kotów z powrotem. W związku z tym powinno się pozostawić koty w przyrodzie tak jak jest, a to się samo reguluje.

Ad. 13 Wolne głosy i wnioski.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że reagując na słowa Pani Sołtys, iż brak im informacji, to w związku z tym powinien zostać poszerzony dostęp poprzez transmisje przez internet, aby wszyscy mieli dostęp. Wszystkie uchwały na posiedzeniach Komisji są dość szeroko omawiane i byłby większy oraz pełniejszy obraz dla takich osób.

Radny Stefan Welniak podziękował za złożony wniosek na ostatniej sesji, a dotyczący spotkania wszystkich Radnych na dwóch obiektach, tzn. rozbudowy obiektu basenu oraz obiektu „Pokusy”, gdyż teraz wiadomo jaki jest stan tych obiektów. Następnie radny dodał, że oglądał sesję z Warszawy, na której wstał obecnie rządzący z partii rządzącej, który zawetował taką sprawę odnośnie kotów. W związku z tym, jest trochę prawdy w tym, co powiedział Radny Kuna, gdyż też lubi koty.

Radny Józef Jasik powiedział, że wracając do poprzedniej wypowiedzi, chciałby złożyć wniosek dotyczący wprowadzenia do planu pracy Rady Miejskiej na listopad, lub grudzień punktu dotyczącego informacji o stopniu realizacji podjętej uchwały w zakresie „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Wyrzysku Sp. z o.o. na lata 2018-2022”. Wyjaśniając radny dodał, że dotyczy to uchwały w sprawie planu przyjmowanego przez Radę, i należałoby po pewnym czasie pozyskać informację o realizacji takiego planu, a taka informacja na koniec roku kalendarzowego byłaby właściwa i stosowna. Natomiast co będzie w kolejnych latach, to na taki temat wypowie się kolejna Rada.

Przewodniczący Rady, Stefan Rymer powiedział, że najprawdopodobniej plan pracy tej Rady Miejskiej zostanie zakończony na miesiącu październiku. Natomiast taki wniosek został zapisany i należy podać pełne jego brzmienie w czasie tworzenia takiego planu.

Radny Leszek Matuszewski powiedział, że dosyć często są w kontakcie z Panem Prezesem i taki wniosek jest słuszny, lecz należałoby zaplanować wspólne posiedzenie takich Komisji, aby nie wołać tyle razy Pana Prezesa. W związku z tym można byłoby zorganizować w miesiącu wrześniu wspólne posiedzenie Komisji, na które zostałyby zaproszony Pan Prezes w celu przedstawienia takiej informacji.

Przewodniczący Rady, Stefan Rymer powiedział, że zrozumiał sugestię Pana Radnego Jasika, aby taka informacja weszła do planu pracy Rady Miejskiej, a nie Komisji.

Radny Józef Jasik potwierdził, że o to właśnie chodziło.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że odnośnie transmitowania obrad, to nastąpi zmiana Kodeksu wyborczego oraz ustawy o samorządzie gminnym, gdzie od nowej kadencji będzie możliwy do wykorzystania sprzęt audiowizualny, jaki pozostanie po wyborach,

gdyż lokale wyborcze będą obowiązkowo wyposażone w taki sprzęt audiowizualny. Natomiast po wyborach gminy będą mogły na zasadzie porozumienia z Komisarzem Wyborczym wykorzystać sprzęt do transmitowania obrad, co również od nowej kadencji będzie obowiązkowe i nie będzie to gminy nic kosztowało. Następnie Pani Burmistrz poprosiła, aby Państwo Sołtysi zadeklarowali chęć udziału w pielgrzymce z okazji Dnia Sołtysa zaproponowanej przez Wicemarszałka Województwa Wielkopolskiego. Jak taka grupa zostanie zebrana i będzie chęć wyjazd to należy do końca lutego przekazać takie informacje do Pana Pawła Pietrzaka, a będzie taki wyjazd zorganizowany wzorem wyjazdu na forum Sołtysów.

Przewodniczący Rady, Stefan Rymer powiedział, że życie samo rozwiąże problem jaki poruszył Radny Grzegorz Ozimina.

Radny Zbigniew Piotrowski powiedział, że obecny jest na sali Wiceprezes Klubu osieckiego, Pan Wiesław Nowicki i na Jego ręce chciałby złożyć serdeczne gratulacje z tytułu uzyskania „Lidera Sukcesu”, a taki sukces do czegoś zobowiązuje.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że chciałby dodać do słów Pana radnego Piotrowskiego, iż do nadania „Lidera Sukcesu” nominowała dwie instytucje, czyli Pana Rafała Maławego, który za działalność na terenie gminy powinien zostać wyróżniony oraz Klub osiecki. Oba podmioty otrzymały nominację do tytułu „Lidera Sukcesu”, co jest ogromnym wyróżnieniem i oba wnioski zostały pozytywnie zaopiniowane przez Pana Starostę.

Ad. 14 Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 16:00 Przewodniczący Rady zamknął XLIV sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecny za udział.

Protokół sporządzono w jednym egzemplarzu, na podstawie zapisu magnetofonowego.

Protokół sporządziła:
Dagmara Pinkowska
podinsp. ds. obsługi rady gminy

Przewodniczący Rady
(-) Stefan Rymer